Специализированное структурное образовательное подразделение Посольства России в Египте средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением иностранного (английского) языка.
                                               Семейная форма получения образования
                      Тест по географии   10  класс (I полугодие)        
 Фамилия __________________________________________ Имя______________________
Город _____________________________________________ Дата_____________________
                                                   сайт
Темы: «Современная политическая карта мира»,  «География мировых природных ресурсов», « Население мира»,  «НТР и мировое хозяйство»,  «География отраслей мирового хозяйства».
Часть1. Из четырех предложенных вариантов выберите верный ответ.
А1. Выберите правильную пару названий страна - столица:
а) Канада - Оттава; 	в) США - Нью-Йорк;
б) Австралия - Сидней; 	г) Китай - Шанхай.
А2. Выберите крупнейшую страну по населению:
а) Нигерия; 	в) Индонезия;
б) Пакистан; 	г) Саудовская Аравия.
А3. Выберите правильную пару:
а) Испания - Средиземное море; 	в) Турция - Красное море;
б) Эфиопия - Аравийское море. 	г) Венесуэла - Бенгальский залив;
А4. Выберите ключевую развивающуюся страну:
а) Турция; 	в) Нигерия;
б) Индонезия; 	г) Мексика.
А5. Выберите страну, которая в прошлом была колонией Франции:
а) Пакистан; 	в) Индонезия;
б) Вьетнам; 	г) Сомали.
А6. Какая из стран являются государством с федеративным административно-территориальным устройством?
а) Италия; 	в) Швеция;
б) Греция; 	г) Швейцария.
А7. Выберите правильное утверждение:
а) Польша - государство в составе СНГ;
б) Франция - одна из самых развитых стран Европы;
в) Россия - государство в составе Содружества Великобритании;
г) Украина - государство - член НАТО.
А8. Для стран Южной Америки, расположенных в Андах, характерно:
а) хорошая обеспеченность рудными полезными ископаемыми;
б) значительные различия в обеспеченности топливными и нерудными полезными ископаемыми;
в) хорошая обеспеченность геотермальной энергией районов с повышенной сейсмической и вулканической активностью;
г) все перечисленное.
А9. Выберите правильное утверждение:
а) влияние Китая на события в мире будет усиливаться в связи с высокими темпами роста его экономики;
б) ООН играет активную роль в урегулировании глобальных конфликтов, но не вмешивается в решение региональных и локальных конфликтов;
в) в последнее десятилетие XX в. на политической карте Африки не появилось ни одного нового государства;
г) Россия не входит в Совет Безопасности ООН.
А10. Выберите ПРАВИЛЬНОЕ утверждение:
а) обрабатываемые земли сосредоточены в основном в зоне саванн и тропических лесов;
б) малоземельные и густонаселенные страны, такие как Япония и Нидерланды, стремятся увеличить площадь пахотных земель за счет распашки горных склонов;
в) высокая обеспеченность пашней на душу населения характерна для таких стран, как Канада и Австралия.
А11. Какая из указанных стран имеет наиболее низкие душевые показатели обеспеченности ресурсами полного речного стока?
а) Китай; б) США; в) Канада; г) Индонезия;
А12. Выберите страну с преобладанием женского населения:
а) Китай; б) Турция; в) Иран; г) Германия.
А13. Какое из указанных утверждений вы считаете НЕВЕРНЫМ:
а) увеличение численности населения в развивающихся странах благоприятно скажется на качестве воды в них;
б) медленные изменения в экономике развивающихся стран будут способствовать сохранению спроса на дрова и соответственно вырубке лесов;
в) из-за усиления воздействия человека на природу число охраняемых территорий будет расти.

А14. В какой из указанных стран государственный язык НЕ относится к индоевропейской языковой семье:
а) Россия; 	в) Бразилия;
б) США; 	г) Саудовская Аравия.
А15. Какие из указанных народов исповедуют одну из мировых религий:
а) арабы; 	в) хиндустанцы;
б) евреи; 	г) китайцы (ханьцы).
А16. Какая из стран являются высокоурбанизированной:
а) Китай; 	в) Саудовская Аравия;
б) Индонезия; 	г) Нигер.
А17. Высшая ступень международного географического разделения труда называется:
а) международной экономической интеграцией;
б) мировой торговлей;
в) отраслью специализации;
г) мировым рынком.
А18. Выберите верный вариант, по принципу «страна - экономическая группировка»:
а) Индия - АСЕАН; 	в) Аргентина - НАФТА;
б) Австрия – ОПЕК; 	г) Тунис – ЛАГ.


Часть В. (правильно выполненное задание оценивается  в 1- 2 балла) В1. Выберите три страны,  входящие в Европейский Союз (ЕС).
а) Франция                                б) Турция                                   в) Кипр                                                                                            г) Норвегия                                 д) Польша                                е) Швейцария
В2.Выберите три количественных изменения, произошедших на политической карте мира.
а) увеличение территории Японии за счет создания искусственных островов;
б) распад Чехословакии на два государства – Чехию и Словакию;
в) провозглашение  Намибии независимым государством;
г) создание международной экономической организации ОПЕК в 1960 году;
д) объединение ФРГ и ГДР в единое государство – Германию;
е) распад СССР на независимые государства.
В3.Установите  соответствие между  каждым видом  полезных ископаемых и страной,  которая специализируется на их добыче (соедините стрелками)
а) оловянные руды                                                                                    1) Марокко
б) медные руды                                                                                          2) Замбия
в) фосфориты                                                                                              3) Пакистан 
                                                                                                                       4) Малайзия
В4.В каких трех странах судостроение является отраслью международной специализации?
а) Республика Корея                       б) Чехия                               в) Польша                                                             г) Япония                                            д) Вьетнам                           е) Болгария
В5.Определите страну по ее краткому описанию:
Эта страна расположена в северной части материка и имеет выход к одному из морей  Атлантического океана. В прошлом она была французской колонией, а сейчас она – член ОПЕК, крупный экспортер нефти и газа. Это одна из немногих стран мира, название которой совпадает  с названием ее столицы.
Ответ:____________________________________________________________


Часть С. Дайте обоснованный ответ на поставленный вопрос.
      (правильно выполненное задание оценивается в 2 балла)
С1.Чем объясняется территориальный разрыв между добычей алюминиевых руд и производством металлического алюминия в мире? Укажите не менее двух причин.
С2. Используя приведенные в таблице данные,  сравните показатели смертности населения Испании и Аргентины и объясните выявленные различия.
               
 Демографические показатели Испании и Аргентины  в 2003 году
	Показатели                                                                                   
	Испания
	Аргентина


	Общая численность населения,
млн. чел.
	    40,2
	    38,8

	Численность населения в возрасте             0-14 лет, млн. чел.
	    5,8
	    10,2

	Численность населения в возрасте
15-64 года, млн. чел.
	    27,3
	    24,6

	Численность населения в возрасте 
Старше 65 лет, млн. чел.
	     7,1
	     4,0


	Рождаемость (на  1 000 чел.)
	     10,5
	     17,5

	Смертность (на 1 000 чел.)
	     9,5
	     7,25

	Ожидаемая продолжительность жизни, 
Количество  лет
	     79,2
	     75,25




	Тестовый балл
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С1. Выплавка алюминия – энергоемкое производство, следовательно добывают  бокситы в одних районах, а выплавляют в тех странах, где есть дешевая электроэнергия( наличие ГЭС). Вторая причина в том, что потребителями алюминия являются развитые страны,  не обладающие собственными запасами сырья, а добыча  алюминия ведется  в развивающихся странах.
С2. Показатель смертности выше в Испании. В Испании ниже доля  детей в возрастной  структуре населения  и больше продолжительность жизни, что ведет к процессу старения населения.Так же в  Испании гораздо выше  доля людей старше 65 лет, среди которых высокая смертность. Следовательно,  общие показатели смертности  в Испании будут выше.
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